

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 15 céntimos

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes 2'00 pias.

Provincia trimestre, 8'75 "

Redacción, Administración
y Talleres
Angel Pestaña, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Aptado. 171

AÑO XXVI

Alicante, viernes 11 de Marzo de 1938

Núm. 9.095

¡Viva la República!

CARTAS AL MUNDO Tragedia y comedia

Para el canceller Schuschnigg

He leído el discurso que el canceller Schuschnigg ha pronunciado el día 24 en el amplio salón de sesiones del Reichsrat de Viena, ante los diputados de la Dieta federal, los diputados de la Cámara consultiva y las delegaciones de Versalles dejó dentro del Tratado de Versalles dejó dentro de los reducidos límites de Austria. En el mismo salón, Dollfus, anteceesor y guía de Schuschnigg, había prometido luchar hasta la muerte por la independencia de la patria. Aunque la historia de Austria es una triste historia, y estos dos cancilleres no han contribuido en nada a rectificar o enaltecer la historia de Austria, el discurso de Schuschnigg pasa a la historia como un discurso histórico. Así escribe la Historia.

He leído, «in extenso», el discurso. He leído, sobre todo, muy bien, lo que afirma Schuschnigg sobre «el deseo de paz» que inspiró a Dollfus y que mantenido su sucesor, sobre el hecho de que el «desarrollo» posterior de la política austriaca sólo incumbe a los ciudadanos de Austria; sobre las garantías que se han exigido y se han dado de que «en las problemas interiores de Austria no se inmiscuirá para nada al Gobierno del Reich»; sobre el reconocimiento de la Constitución austriaca «como condición formal del pacto entre Austria y Alemania»; sobre «la disposición en el Gobierno del Reich de tomar todas aquellas medidas que excluyan la intervención de las autoridades alemanas en los asuntos interiores austriacos, intervención que por el Gobierno austriaco no sería tolerada». He leído y releído hasta aprenderlo de memoria este párrafo: «Nosotros afirmamos solemnemente, ante el mundo entero, nuestra voluntad inquebrantable de defender la libertad y la independencia de nuestra patria.» Y este otro: «Quien quiera impedir el progreso de Austria no conocerá sino su desorden.» Y este otro: «Nuestra Austria será siempre nuestra Austria.» Y este otro: «Nosotros hacemos profesión, ante el mundo entero, de los principios de nuestra existencia nacional.» Y este otro en que se cierra el discurso: «Yo confío en Dios, que no abandonará este país, pues el cielo ayuda siempre a los que se ayudan a sí mismos en el supremo sacrificio. Porque estamos animados de esta resolución es por lo que nuestra victoria es cierta. Hasta la muerte, rojo-blanco-rojo! ¡Viva Austria!». En los austriacos se sigue a Schuschnigg, el discurso ha producido entusiasmo. En Berchtesgaden, ha causado ira y desencanto. Ira, porque han visto que Austria no se somete; desencanto, porque creían que Austria había sometido ya definitivamente a Austria. En Roma ha desencantado el discurso un gran alboroto, porque se ha comprendido que Austria no queda incorporada a Alemania y que, Alemania no establece

una gran desproporción en su poder europeo, con relación a Italia. En Inglaterra y Francia, el discurso ha sido considerado como el acto de un gran patriota. A mí, el discurso de Schuschnigg, como el de Hitler, me ha parecido el gesto espectacular e insincero de un histrión.

En un político, importan poco las palabras; importan los actos. Las palabras sólo tienen un valor cuando los actos están con ellas de acuerdo. Este discurso de Schuschnigg podría haber valido lo que ahora vale si, después de la conversación de Berchtesgaden, y antes de tomar resolución alguna, el canceller Schuschnigg, convocando en el salón del Reichsrat, donde Dollfus prometió luchar hasta la muerte por la independencia de Austria, a cuantos se han reunido el día 24, les hubiera dicho las palabras que ha dicho ahora. Y si, como consecuencia de ellas, se encontraba el sentimiento general, dirigirse a Hitler y rechazar, una después de otra todas sus imposiciones. Pero, ¿después de la crisis del Gobierno como efecto de la entrevista de Berchtesgaden? ¿Después del nombramiento de Seiss-quart jefe del partido nazi austriaco, como ministro del Interior y director de los Servicios de Orden público en Austria? ¿Después de haber ido Seiss-Inquart, tan pronto fué designado ministro, a Berlín para recibir las órdenes y consignas del Gobierno de Hitler? ¿Después de haber rendido la independencia, la libertad la soberanía y el «rojo-blanco-rojo» de Austria a la voluntad del Reich? No. «Hasta aquí, pero no más lejos», ha exclamado el canceller Schuschnigg, en forma que parece una amenaza a Alemania. ¿Pero para qué quiere Alemania ir más lejos con Austria si lo que aspiraba Hitler ya lo ha conseguido? Hitler, disminuido en su poder dictatorial por la actitud de los generales de la Reichswehr, necesitaba demostrar, antes del discurso del día 20, que contaba con autoridad suficiente, no para encadenar a una nación. Esta nación ha sido Austria, encadenada por el propio Schuschnigg a Alemania. ¿Más lejos? En la renuncia de los derechos o en la abdicación de los títulos, no existen valores numéricos de extensión. Se es o no se es. Se tiene la soberanía o no se tiene. Se posee una bandera o se ha perdido. En la jerarquía de la patria no caben términos medios, ni comparaciones de límite, ni transigencia en las cesiones que llevan implícitas el honor. Cuando una patria se pierde con un acto, no se gana con un discurso. El discurso de Schuschnigg no le devuelve, pues a Austria la soberanía que, en Berchtesgaden, abdicó.

Pero Schuschnigg, que no recupera con un discurso lo que por un acto perdió, al hablar del progreso como condición esencial del orden; de que «Austria será siempre Austria»; de que «el Gobierno austriaco no tolerará nunca la intervención»; al hablar «de la voluntad inquebrantable de defender la libertad y la independencia de la patria», ¿ha pensado que estas

palabras alentadoras y ejemplares descubrieran la presencia de un pueblo, y que este pueblo no era Austria, sino España? No está en el discurso de Schuschnigg en el Reichsrat la resistencia a la invasión alemana; está en el heroísmo de los republicanos españoles. No está en los aplausos al discurso de Schuschnigg por los diputados de la Dieta federal la disposición de llegar hasta la muerte en la defensa de la independencia de la patria; está en el sacrificio de los republicanos españoles. No está en la actitud de Schuschnigg ante Hitler la expresión de la garantía de la Soberanía Nacional; está en la actitud inabitable de los republicanos españoles. Si los republicanos españoles se hubieran conducido como los austriacos, los alemanes tendrían ya representación en el Gobierno de Madrid y España sería hoy lo que es Austria: una colonia de Alemania. Si los austriacos se hubieran conducido como los republicanos españoles, el canceller Schuschnigg no habría tenido que decir: «hasta aquí» ni invocar los colores nacionales, porque el mejor discurso habría estado en su conducta. No. Diga lo que diga Schuschnigg, Austria ha acabado como nación soberana, como Estado independiente. No es ya nada de eso. Ni me rece serlo. Porque cuando se aplaude un discurso como el del canceller Schuschnigg, después de haber hecho todo lo contrario de lo que en el discurso invoca; después de hablar de la Constitución, la independencia, la libertad y la soberanía de Austria, como títulos de existencia digna, y reconocer, como lo ha hecho Austria, a Franco, que, con alemanes, italianos y moros, ha atentado contra la Constitución, la soberanía, la libertad y la independencia de España, no se merece tener lo que no se defiende en sí mismo ni se respeta en los demás.

Después de la renuncia, la disimulación; después de la abdicación, la arrogancia histriónica; después de la tragedia, la comedia. Esto es lo que representa hoy Austria ante un juicio imparcial. El discurso en el Reichsrat tendría autoridad sino hubiera habido la rendición de Berchtesgaden y el reconocimiento de Franco. Después de estos dos actos: contra la independencia de los pueblos, uno; contra la independencia del propio pueblo, otro, el discurso carece, en absoluto, de autoridad. Las palabras de un político solo tienen autoridad cuando se encuentran ratificadas plenamente por sus actos.

Marcelino DOMINGO

Londres, marzo 1938.

IDEAL CINEMA

Hoy gran éxito de la producción hablada y cantada en español

LOS HEROES DEL BARRIO por Milagritos y Luisito Pérez de León

Sección permanente desde las cinco de la tarde.

España en Orán

El Comité de Ayuda a España Republicana ha distribuido el pasado lunes, el socorro a las viudas y parientes de combatientes, correspondiente a la segunda quincena del mes de Febrero, por un total de unos veinticinco mil francos.

El reparto se llevó a cabo bajo la dirección de la Directiva del Comité y con la asistencia del Sr. Consul General de España en Orán.

El pasado martes se reunió el Comité de Ayuda a España Republicana dándose cuenta por la sección femenina, de la magnífica fiesta de solidaridad consistente en un concierto-baile que tendrá lugar el próximo día 16 de marzo, en los salones de la Loge de Orán.

Asimismo, la representación de los AUS dió cuenta del grandioso festival que en su local de St Eugéne, tendrá lugar el próximo sábado, con el fin de recaudar fondos destinados al camión de la C. G. T. Todos los representantes prometieron recomendar a sus adherentes, la asistencia a dicha fiesta.

Quedaron designadas dos comisiones dedicadas a la organización de la propaganda y festivales. Comenzaron a discutirse los detalles de la organización del Congreso Norte Africano de entidades europeas y musulmanas que ayudan a España republicana.

Se dió cuenta de la constitución del Comité en muchas localidades del departamento, integrándolo, representaciones del Frente popular francés y delegaciones de la Casa de España.

Se acordó asimismo, constituir la sección de Juventudes de Ayuda a España Republicana, y por último se redactó un telegrama dirigido al Presidente del Consejo de ministros español, con ocasión del segundo aniversario del triunfo del Frente Popular, expresando la mas viva solidaridad con el mismo y la esperanza segura del triunfo de la República sobre sus invasores.

Segue el entusiasmo en relación con la magnífica iniciativa de la Unión de sindicatos del departamento de Orán.

Afluyen las mercancías y en plazo breve se habra conseguido un éxito sin precedentes.

Consejería Local de Abastos

AL PUBLICO EN GENERAL

A partir de mañana día 11 el nuevo racionamiento de pan será de 200 gramos por persona, lo que se complace esta Consejería en comunicar al público, para su conocimiento.

Los precios de este racionamiento, son los mismos que en su día se dieron a conocer por este organismo.

Salud y República
Alicante 10 de Marzo de 1938. —El Presidente, P. Estevan.

Los horribles crímenes cometidos por los facciosos en Galicia

La odisea de un héroe defensor de la República

II

Nací en un pueblecito de las rias gallegas, después de permanecer varios años en Norte América, regresé a mi pueblo a fines del año 34. Desde el triunfo del Frente Popular, después de las elecciones de Febrero, se organizaron en el pueblo mítines y conferencias, a la reacción no le convenía que despertara la conciencia de las gentes, y no tardamos mucho en darnos cuenta que algo tenebroso se tramaba contra la República, supimos que los elementos de derechas, hacían abundante acopio de armas, dimos la voz de alarma, que quedó desoída, y al enterarnos del movimiento rebelde que había estallado en Africa. Canarias y saber que se extendía rápidamente a la península, resolvimos declarar la huelga general, se nombró un representante de cada partido político y sindical, y nos instalamos en el Ayuntamiento. El alcalde, era un cacique a la usanza, se recogieron armas y radios a los elementos reaccionarios, se armó al pueblo. La Guardia Civil se hallaba indecisa, vino un Capitán de Padrón y se llevó a los hombres del pueblo a la fuerza; salieron de nuestro pueblecito con el puño en alto, dando vivas a la República. Pasaron dos o tres días, y nos enteramos que Coruña, Vigo y Santiago habían caído en poder de los facciosos, decidimos entonces, apoderarnos de las pocas armas que quedaban en el cuartel de la Guardia Civil, para prepararnos a luchar contra los rebeldes. Noya y otros pueblos seguían leales a la República, minamos los puentes de dinamita, para resistir al ataque que esperábamos no tardaría en producirse. Los facciosos salieron con un desatamiento de fuerza, de la Coruña para tomar Noya, pero fracasaron en su intento, debido a la defensa heroica de las Carabineros y mineros de Lausame. Varios hidros de la base de Marín lanzaron proclamas sobre Noya intimando a los nuestros a entregarse y asegurándonos que toda Galicia estaba en poder suyo; al ver que el pueblo seguía resistiendo lanzaron algunas bombas, los nuestros comprendieron que la resistencia se hacía imposible, facilitaron la fuga a doscientos o trescientos de los más complicados, que partieron a Asturias en un bou; entre ellos se encontraban en gran mayoría miembros del heroico cuerpo de Carabineros.

Una semana después de apoderarse de Noya, llegaron a nuestro pueblo dos remolcadores artillados, uno de ellos era el «Ferrolano», un hidro arrojó sobre la playa varias bombas, para permitir que pudieran atracar los dos barcos, desembarcó la fuerza facciosa con ametralladoras, y se apoderaron del Ayuntamiento. Los barcos traían bandera republicana y al-

PRINOL DE VESA

Lo único para la curación de los sabañones
Venta en todas las Farmacias

gunos mandos eran de nuestro pueblo.
Entregaron a la autoridad al delegado marítimo, y se llevaron las armas que recogieron, a los barcos. A los cuatro días, llegó a La Coruña una caravana de setenta automóviles de turismo con fuerza facciosa, precedidos por un camión de transporte, con una ametralladora, al llegar al pueblo, rompieron el fuego sin cesar, causando treinta y seis víctimas, entre ellas dos mujeres y una niña de corta edad. Grupos de falangistas se dedicaban a los elementos que eran denunciados como de izquierdistas, por los reaccionarios del pueblo, se les administraba una fuerte dosis de aceite de ricino y después de someterlos a infinitas vejaciones, la mayoría eran fusilados sin formación de causa.

Empezó un verdadero masacre de hombres y mujeres, seres inocentes que no habían cometido más delito que pedir justicia, los asesinatos se perpetraban a mansalva. A una mujer de cincuenta y tantos años, que se negó a descubrir el paradero de su hijo, la arrastraron hasta el Ayuntamiento, un domingo por la mañana, le cortaron el pelo de un modo grotesco, tatuándole en la frente y cabeza U. H. P., U. G. T., C. N. T., y otras inscripciones y la condujeron por todo el pueblo obligándola a efectuar continuamente el saludo fascista y gritar arriba España. Tras ella iba un individuo haciendo redoblar un tambor. Esta escena se repitió hasta que la pobre mujer enloqueció.

De noche iban los falangistas a detener los elementos nuestros, diciéndoles que era solamente para prestar declaración y los fusilaban, apareciendo al otro día en un barranco las cadáveres.

A las muchachas les quemaban las cejas con nitrato de plata, les pintaban inscripciones sobre la frente y las obligaban a llevar estandartes en las manifestaciones que organizaban. Mañana continuaremos esta información.

UN CIUDADANO

Notas del Ministerio de Defensa Nacional

LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA

Barcelona. — Anoche fueron bombardeados en la provincia de Castellón los pueblos de Benicarló, Torrelblanca y Oropesa.

Esta mañana, a las 6:35, fue objeto de un nuevo ataque aéreo Reus, resultando algunas víctimas. A las 11:20 la aviación facciosa realizó otro bombardeo sobre Tarragona, donde quedaron destruidos algunos edificios. La cifra de víctimas son: 19 muertos y 47 heridos.

ELOGIANDO LA LABOR REALIZADA, EN DEFENSA PASIVA POR EL ALCALDE DE VALENCIA DOMINGO TORRES

Barcelona. — El ministro de Defensa Nacional ha dirigido a Domingo Torres, alcalde de Valencia, el siguiente telegrama:

«Después de leer complacidamente la Memoria que usted, como Presidente de la Junta de Defensa Pasiva de la población de Valencia, me ha enviado, no puedo menos que felicitarle, así como a todos los demás miembros de ese organismo, por la magnífica labor realizada, que elocuentemente expone dicho documento, y que debe servir de ejemplo para otras poblaciones.»

La Memoria a que alude el ministro de Defensa en su telegrama abarca la gestión de la Junta de Defensa

Pasiva de la población civil de Valencia desde que se constituyó, a raíz del decreto de 28 de julio de 1937, hasta el mes de enero último. Con el importe del impuesto de dos pesetas mensuales establecido sobre la población civil y el auxilio económico de las organizaciones sindicales, la referida Junta ha realizado una obra magnífica, en la cual merece destacarse los trabajos de refuerzo y protección de varias Casas de Socorro, la instalación de un quirófano blindado, la constitución de un Cuerpo de camilleros ciclistas, la habilitación de un hospital de Sangre con dos quirófanos, la terminación de gran número de refugios iniciados y la construcción de otros nuevos.

Los elementos al servicio de la Junta de Defensa Pasiva de Valencia han tenido que atender a 21 bombardeos que se han registrado en dicho periodo de tiempo, habiendo sido asistidas en las Casas de Socorro como consecuencia de los mismos, 724 víctimas. El número de muertos ocasionados por esos bombardeos asciende a 307.

La Junta ha hecho una edición de 150.000 ejemplares del foliote «Defensa pasiva organizada», distribuyendo los gratuitamente.

Se han instalado 25 sirenas de alarma y se han construido cuatro brigadas de descombro, con camiones y herramientas. La Junta ha tenido, hasta fines de enero, un ingreso global de 749.839'30 pesetas, y habiendo ascendido los gastos a 502.017'50 pesetas dispone de un superávit de 247.821'80.

NUEVOS INTERESANTES DETALLES DEL HUNDIMIENTO DEL «BALEARES»

Barcelona. — Informaciones recogidas en Gibraltar —adonde, como es sabido, arribaron los destructores «Kepenfelt» y «Boreas», que recogieron a los supervivientes del crucero «Baleares»— dicen que este, según declaración de los propios naufragos, fué alcanzado por más de un torpedo. El primero, al hacer explosión le destruyó la proa; seguidamente, otro le rompió el depósito de aceite. El «Baleares» enarbolaba la insignia de buque almirante. Muchos de sus tripulantes perecieron entre el aceite inflamado. Las víctimas que hubo a bordo del «Boreas» —un marino muerto y varios heridos—, después de ser torpedeado el «Baleares», se produjeron como consecuencia de un ataque de la aviación leal contra el crucero «Canarias», cuando se aproximaba a éste el destructor inglés para transportarle los supervivientes recogidos. Los buques británicos, en vista de haberse alejado los cruceros «Canarias» y «Almirante Cervera», hubieron de conducir a Palma de Mallorca a la mayor parte de los salvados, que en total fueron unos 200, entre ellos cuatro oficiales, pasando el número de víctimas de 600.

LA ILICITANA MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes AGENCIAS
Valencia, Pelayo 81-Teléfono 18822
Alicante, Joaquín Costa 35-Tel. 2142

La crisis ministerial en Francia

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA CONFIERE A LEON BLUM EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

Paris. — El Presidente de la República ha confiado el encargo de formar Gobierno a León Blum.

LEON BLUM INICIA LAS GESTIONES PARA CUMPLIR LA MISION QUE SE LE HA OTORGADO

Paris. — A la salida del Eliseo, León Blum dijo a los periodistas: «Estoy resuelto a llevar hasta el fin la tarea que me ha confiado el Presidente. Me esforzaré por formar el Gobierno exigido por las circunstancias, es decir: estable, duradero, potente y capaz de reunir y abarcar todas las fuerzas de la democracia.»

Blum se trasladó a su domicilio, conferenció primero con Daladier, después con Aurion y Dermoy. A las seis de la tarde salió Blum y declaró que había encargado a Daladier de una misión cerca del «Cadillaco», especie de Comité Nacional restringido de los radicales, y que iba a hacer a Chautemps una visita de cortesía y amistad.

Realizada esta visita, Blum marchó al Congreso.

LOS RADICALES SOCIALISTAS

Paris. — En la reunión de diputados y senadores radicales socialistas, el señor Daladier expuso los resultados de su entrevista con Blum, dando cuenta de las intenciones de éste. Se votó una moción de adhesión al Frente Popular, pero añadiendo que desean recibir seguridades sobre el mantenimiento de la política financiera.

EL GRUPO DE LA UNION SOCIALISTA REPUBLICANA

Paris. — El grupo de la Unión Socialista Republicana de la Cámara, ha publicado un comunicado en el que, informado de que Blum anuncia su intención de constituir un Gobierno estable, potente e integrado por todas las fuerzas democráticas del país, expresaba su simpatía por este intento, encargando el presidente del grupo, Boncour, que siga atentamente la evolución de la crisis.

IMPRESION DEL DESARROLLO DE LA CRISIS

Paris. — El Partido Socialista parece no querer asumir la responsabilidad de oponerse a una representación comunista en el Gobierno, pero impone a su propia colaboración condiciones generalmente juzgadas como incompatibles con los puntos de vista comunista. La actitud de la Unión Socialista y Republicana, muy parecida a la de los radicales socialistas, obligarán a León Blum a conferenciar con los delegados del Partido Comunista sobre las condiciones posibles de su participación. No es absurdo suponer que, antes de renunciar a su acción en favor de la España republicana, los dirigentes comunistas habrán preferido limitarse a apoyar un segundo Gobierno de Frente Popular dirigido por un socialista, aunque ellos no figuren esta vez en el Gobierno. Esta formación ministerial po-

drá vivir con menos dificultades. Dicen que los comunistas desearían que así ocurriese, y los radicales socialistas no se muestran en principio opuestos a esa solución.

La negativa de la colaboración radical socialista sólo se podría justificar caso de que el programa gubernamental que se les propusiera lo que considerasen inaceptable.

Para evitar equívocos, Blum dará a conocer por escrito su contestación a las preguntas que le han hecho los radicales socialistas sobre el problema financiero y la política exterior, a cuyo objeto mañana se reunirán los senadores y diputados de dicho partido.

En los círculos políticos creése que el señor Blum realizará un esfuerzo durante la jornada del viernes para llegar a la formación de Gobierno.

BLUM SUSPENDE LAS CONSULTAS Y REDACTA LA CONTESTACION A LOS RADICALES SOCIALISTAS

Paris. — A las 11 de la noche, después de conferenciar con Paul Reynaud, el señor Blum suspendió las consultas, comenzando a redactar la carta en la que contestará a las preguntas hechas por el Partido Radical Socialista, respecto al programa del Gobierno que se vaya a constituir.

Círculo Republicano de Izquierda

DISTRITO 7.º

Se convoca a junta general ordinaria a todos los socios del Círculo Republicano de Izquierdas de la Plaza de España, que se celebrará el próximo domingo día 13 a las cuatro de la tarde en primera convocatoria y media hora después en segunda para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Idem Estado de cuentas.
- 3.º Gestiones de la directiva.
- 4.º Asuntos varios.

Se replica la puntual asistencia. Alicante 11 Marzo de 1938.—El Secretario, Santiago Arnal.

Almacenes "El Aguila" Colectivizados

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE
Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.
Sección de Sastrería a medida
Corte elegante y confección esmerada
¡Precios mínimos y calidades máximas!

Parte de guerra

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra

La heroica aviación republicana derriba siete aparatos enemigos

Barcelona, (teléfono). — Comunicado de anoche:

ESTE. — Ha proseguido la ofensiva enemiga iniciada ayer, combatiéndose con extraordinaria intensidad en todos los sectores donde se desarrolla el ataque. Nuestras fuerzas han visto obligadas a evacuar Puebla de Albornó, Cortes de Aragón, Múrcia y la Ermita de San Gregorio. En el sector de esta última posición la lucha adquirió caracteres de gran dureza.

En diversos contraataques que realizaron las tropas republicanas se causó enorme quebranto al enemigo. Fueron capturados gran número de prisioneros, entre los cuales figuraban bastantes italianos pertenecientes a las divisiones de esta nacionalidad que participan en la ofensiva.

Hubo gran actividad aérea, originándose dos combates. El primero de ellos es libró a las siete de la mañana y el segundo a las 1:30 de la tarde. El enemigo perdió tres bimotores, tripulación de uno de los cuales es prisionera; dos aparatos de caza Messer Smith y dos Fiat. Total, seis aparatos. Nosotros perdimos seis aviones de caza.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Centro de Reclutamiento Movilización e Instrucción

NUMERO 10, ALICANTE

Se pone en conocimiento de todos los soldados que tengan pendiente de cobro sus haberes de Enero último que mañana sábado día 12 quedarán cerrados para liquidación los pagos de dicho mes, debiendo hacerlos efectivos antes de esa fecha en la Pagaduría de este Centro.

Alicante, 7 de Marzo de 1938.—El Capitán pagador.

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Sagasta 59, Alicante

ULTIMA HORA

ASOCIACION DE LA PRENSA EXTRANJERA

Madrid. — Ha quedado constituida la Asociación de la Prensa Extranjera...

ACERTADA IDEA

Madrid. — Merced a las sugerencias hechas por la prensa confederal...

Tribunales

TRIBUNAL DEL JURADO DE URGENCIA NUMERO 2

En la tarde de ayer se vió ante este Tribunal el juicio seguido por de desafeción al Régimen...

SE ANUNCIA UNA DIMISION

Viena. — Schuschnigg y el ministro del Interior Inquart han celebrado una larga conferencia...

SE AGRAVA LA SITUACION DE AUSTRIA

Viena. — La situación de Austria es muy grave. En Linz hubo anoche violentas incidentes...

EL PLEBISCITO AUSTRIACO, PARECE SER, QUE SE CELEBRARA

Viena. — A la una de la madrugada los nazis sitiaron la casa del Frente Patriótico...

LOS NAZIS ENCOLERIZADOS

Berlin. — La prensa de la mañana comenta encolerizada el plebiscito austriaco...

REUNION DEL PLENO DE LA FEDERACION NACIONAL DE FERROCARRILES

Valencia. — Ha comenzado sus tareas el Pleno de la Federación Nacional de ferroviarios...

REUNION IMPORTANTE EN PARIS

Barcelona. — A petición de la U. G. T. y del partido socialista tendrá lugar en París los días 14, 15 y 16 una reunión...

EL ALCALDE DE VALENCIA DA CUENTA DEL RESULTADO DE SUS GESTIONES EN BARCELONA

Valencia. — El Alcalde en la sesión de hoy ha dado cuenta al Consejo Municipal de sus gestiones en Barcelona...

divinosa por valor de 1.400.000 francos con destino a la compra de material para el servicio de incendios.

A cuenta de dichos créditos se podrá disponer ahora de 800.000 francos para las necesidades más inmediatas.

Ha fallecido la decana de las actrices españolas

Madrid. — En el Instituto Cervantes residencia de la Asociación de Escritores y Artistas, ha fallecido a los 91 años de edad doña Matilde Ruiz decana de las actrices españolas.

Una multa ejemplar

Valencia. — El Juzgado Municipal de Carcagente ha impuesto una multa de 10.000 pesetas a Joaquín Tormo por la venta de harina a un precio abusivo.

De la «Gaceta»

Barcelona. — La Gaceta publica una orden de Defensa Nacional disponiendo el cese en el cargo de Comisario del Noveno cuerpo de Ejército de don Máximo Muñoz.

Lotería Nacional

El sorteo de hoy

Barcelona. — En el sorteo de hoy han correspondido los primeros premios a los siguientes números:

- PRIMERO 3.030 Madrid SEGUNDO 15.222 Gerona TERCERO 27.143 Madrid

Cuartos: 7.202, Gerona; 25.598, Alicante; 34.748- Barcelona; 30.671, Albacete; 17.897, Madrid; 12.139, Valencia; 19.752, Valencia; 7.644, Barcelona y 25.476, Barcelona.

Consejería Local de Abastos

Mañana día 128 y a las 8 de la mañana, se distribuirá pasta para sopa en todos los establecimientos del Distrito octavo, a razón de 50 gramos por ración...

En el Teatro Principal se celebra su cordialísimo acto de despedida a los movilizados del 29 y 40

Tuvo lugar ayer el acto de despedida de los movilizados que marchan a incorporarse al Ejército popular. Preside el camarada Rafael Dorado de la comisión organizadora...

Andrés Gómez por la Liga Nacional de Mutilados de Guerra, dice: «Los que de nosotros quedamos aquí no por estar mutilados dejaremos de ayudar en el frente de la retaguardia.»

Paquita Sánchez, de las Mujeres Antifascistas, lea dice que las mujeres comprenden su deber histórico y serán dignas de ellos.

Remedios Berra, por la Unión de Muchachos dice: «Os hacemos la promesa de capacitarnos técnicamente para ocupar los puestos de producción que dejéis vacantes.»

Lassa Vega, representante a Izquierda Republicana, dice: «Ya no lloran las mujeres cuando despiden a los que van a luchar como antifascistas, como españoles, como machos...»

El camarada Antonio Guardiola habla en representación del Frente Popular. Dice que ningún esfuerzo del pueblo alicantino faltará a los luchadores.

Sebastián Ballesta, de las J. J. L. y S. I. A., saluda a los combatientes que se aprestan a cumplir con entusiasmo al llamada del Gobierno.

Destaca la solidaridad de la Unión R. S. S., señalando el caso del «Komsomol», el barco fue hundido por los piratas del mar cuando traía víveres y elementos a los trabajadores españoles.

Antonio Moscoso dirige unas palabras e nombra a los reclutas del 40: «Vamos con entusiasmo al frente, ¡hasta conseguir la victoria!»

El Alcalde de Alicante, camarada Santiago Martí, que ostenta la representación del Gobernador por ausencia de éste, dice: «En la retaguardia se hará todo lo posible para que no os falte nada.»

Al final los coros de Altavoz del Frente entonaron himnos revolucionarios que fueron acogidos con entusiasmo.

El maestro Pablo Casals da un concierto en Casablanca

Casablanca. — El maestro Pablo Casals ha dado un concierto en esta ciudad, con gran éxito. Al terminar una delegación de españoles antifascistas le felicitó.

Sebastián Ballesta, de las J. J. L. y S. I. A., saluda a los combatientes que se aprestan a cumplir con entusiasmo al llamada del Gobierno.

Destaca la solidaridad de la Unión R. S. S., señalando el caso del «Komsomol», el barco fue hundido por los piratas del mar cuando traía víveres y elementos a los trabajadores españoles.

Antonio Moscoso dirige unas palabras e nombra a los reclutas del 40: «Vamos con entusiasmo al frente, ¡hasta conseguir la victoria!»

El Alcalde de Alicante, camarada Santiago Martí, que ostenta la representación del Gobernador por ausencia de éste, dice: «En la retaguardia se hará todo lo posible para que no os falte nada.»

Al final los coros de Altavoz del Frente entonaron himnos revolucionarios que fueron acogidos con entusiasmo.

El maestro Pablo Casals da un concierto en Casablanca

Casablanca. — El maestro Pablo Casals ha dado un concierto en esta ciudad, con gran éxito. Al terminar una delegación de españoles antifascistas le felicitó.

Destaca la solidaridad de la Unión R. S. S., señalando el caso del «Komsomol», el barco fue hundido por los piratas del mar cuando traía víveres y elementos a los trabajadores españoles.

Antonio Moscoso dirige unas palabras e nombra a los reclutas del 40: «Vamos con entusiasmo al frente, ¡hasta conseguir la victoria!»

El Alcalde de Alicante, camarada Santiago Martí, que ostenta la representación del Gobernador por ausencia de éste, dice: «En la retaguardia se hará todo lo posible para que no os falte nada.»

Salón Almagro CALLISTA TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

CANET Oficina para MATRICULAR AUTOMOVILES, CAMIONES, MOTOS Y OBTENER CARNETS PARA SUS CONDUCTORES R. ALTAMIRA, 18 TELEFONO 2157 ALICANTE

Selecto Surtido en Calzado de todas clases PEDRO HUESCA ESTEVE Mercadería - Paquetería - Perfumería - Novedades CAMISAS PARA CABALLERO Sagasta, 16 y Castaños, 3 - ALICANTE - Tel. 2143

ANIS Y COÑAC SALAS

Para que se sepa
Autores y artistas de teatro que están actualmente en Buenos Aires

Relacion de los que permanecen fieles a la España leal y los que se han vendido al fascismo

Conviene, para que no haya confusiones, clasificar por su actuación política a los autores y artistas teatrales que en la actualidad se encuentran en Buenos Aires, a fin de que se sepa quiénes proceden como verdaderos españoles y quienes se han puesto al servicio de los que han vendido España al extranjero. He aquí la lista:

REPUBLICANOS:

- Margarita Xirgu
- María Luisa Rodríguez
- Mercedes Alfonso
- Hermanos Aguilar
- Pablo Casals
- Jaime Pahissa
- Manuel Penella
- Pepe el de Badajoz
- Edmundo Barbero
- E. López Lagar
- Adolfo Sirvent
- Manuel Llamas
- Manolito Saval
- Fernando Saval
- B. García Pardo
- Aurelio Pardo
- Maestro S. Muguenza
- Faustino Arregui
- Santiago Rebull
- Francisco Armengol
- Pedrin Fernández
- Julián León
- N. Abeytúa

FASCISTAS:

- Eduardo Marquina
- Carlos Arniches
- Antonie Quintero
- Valeriano León
- Aurora Redondo
- Pablo Hertogg
- Pilar Teima
- Irene López Heredia
- Mariano Asquerino
- Casimiro Ortas
- Aurora García Alonso
- Joaquín García León
- Manuel Perales
- Raquel Meller
- Lola Membrives
- Juan Reforzo
- Rosita Rodrigo
- Luis Calvo
- Trini Avelí
- Pepito Fernández
- Laura Blasco
- Beatriz Carrillo
- María Guerrero
- Fernando Díaz de Mendoza
- Carlos Díaz de Mendoza
- Luis Roses
- Hermanos García Ortega
- Jesús Gabaldón
- Felisa Herrero
- Ernesto Vilches
- Manolo Vico
- Manuel Casas
- Amalio Alcoriza

Sufre usted del estómago **GASTROVANADINA** TOME DOCTOR COQUILLAT

En el Ayuntamiento **La sesión de ayer**

Ayer celebróse la sesión semanal ordinaria. Presidió el compañero Santiago Martí. Leyéronse telegramas de los jefes de la Flota Naval y de la Base Naval de Cartagena agradeciendo al Ayuntamiento la felicitación por la victoria lograda en el combate de Cabo Palos.

Se dió cuenta de la negativa de la Dirección general de Transportes a autorizar el restablecimiento de la línea de viajeros entre Alicante y Valencia. Se aprobó el escalafón del personal médico de la Casa de Socorro y se nombró médico honorario a don Tomás Pascual Megías.

Se comunicó al Consejo la autorización para elevar con carácter transitorio a 60 céntimos el metro cúbico de gas.

En ruegos y preguntas el consejero señor Carratalá propuso que se amplie el plazo para que los comerciantes de Alicante y su provincia puedan hacer el canje de los certificados de moneda fraccionaria que emitió el Ayuntamiento por la moneda del Gobierno. Domenech opina que no debe darse el nuevo plazo. Insiste Carratalá diciendo que el Gobierno en su disposición determina que no será legal la circulación de los certificados desde el 1 de marzo, pero nada concreta sobre si el canje puede continuar realizándose despues de la indicada fecha. Ballesta apoya con nuevos argumentos la propuesta de Carratalá. Ocupa la presidencia De Pablo quien manifiesta que debe hacerse otra consulta al Gobierno. Martí, desde el escaño, explica su gestión en este asunto, y hace constar que el Ayuntamiento no ha de beneficiarse en nada en el canje, pues el que represente los billetes no canjeados se entregará a las arcas del Tesoro Público. Añade que el Ayuntamiento por los gastos de emisión ha tenido una pérdida de 30.000 pesetas.

Carratalá le da por satisfecho con el ofrecimiento hecho por el Alcalde de gestionar la concesión de un nuevo plazo para el canje de billetes. El mismo consejero se lamenta de que en el Mercado se vendan habas y naranjas heladas, y pide que se vendan en buen estado. Martí le contesta que no se pueden retirar, por que hoy una parte aprovechable, de la cual no es conveniente prescindir en esta época de escasez.

Domenech pide que la mercancía helada se venda a precio inferior al de tasa, pues no es justo que se venda al mismo que la buena. A continuación pregunta porque no se han traído tres o cuatro camiones de alcachofas que tenemos en Callosa de Segura.

Santiago Martí pide permiso para retirarse por tener que asistir a la función que se celebra en el Teatro Principal, y abandona el salón.

Estevan contesta a Domenech que un camión de la Consejería Provincial de Abastos ha ido a Callosa a retirar las alcachofas.

De Pablo, desde la presidencia, invita a la Comisión de Mercados a que haga que se vendan más baratas las habas heladas.

Termina la sesión con la grata noticia, dando por el Consejero de Abastos, que habiendo llegado trigo en cantidad suficiente, desde hoy se racionará el pan a razón de 200 gramos por habitante.

Juventudes Socialistas Unificadas: CONVOCATORIA

A todos los Jóvenes Socialistas Unificados de Alicante se les convoca a la Asamblea General Extraordinaria que se celebrará el próximo sábado día 12 a las 7 de la tarde, en nuestro domicilio social, sito en la plaza de Largo Caballero número 1 (Antiguo Radio 2).

Como quiera que en esta reunión se va a explicar con claridad la organización de los clubs de barriada y la de los de fábrica y con el fin de que no quede ningún joven que no este lo suficientemente enterado de la marcha de los mismos es por lo que nosotros esperamos, que acudiréis todos a discutir este tema que tanto interés tiene para todos los que nos sentimos jóvenes unificados.

Que no falte ningún militante de la J. S. U., a esta asamblea pues con ello demostrará ser marxista-leninista.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Elección de mesa de Discusión
- 2.º Informe por un miembro del Comité Provincial de la organización de los Clubs de barriada y de los de fábrica.
- 3.º Dimisión y elección de nuevo Comité Local.
- 4.º Lectura y aprobación del programa de la Escuela de Cuadros Local.
- 5.º Asuntos Generales.

El Secretario General

Escuela Normal del Magisterio Primario de Alicante

En cumplimiento de la O. M. de 12 de Febrero del corriente año, ha quedado abierta en esta Secretaría por un plazo que aspira el 20 de los corrientes, la matrícula para quienes deseen examinarse de las asignaturas que tengan pendientes del Plan de estudios de las Escuelas Normales de 1014.

Alicante 5 de Marzo de 1938.—La Secretaria accidental, R. Cantos.

NOTA. — Además de los requisitos legales exigidos para matricularse se todos los aspirantes deberán presentar documentación política y aval de partido y organizaciones que acrediten su adhesión al régimen.

Agrupación Socialista CONVOCATORIA

A la Junta General Ordinaria que tendrá lugar el Domingo, día 13 del corriente a las diez de su mañana, en su domicilio social, García Hernández, 39, con el siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Lectura y aprobación del estado de cuentas.
- 3.º Correspondencia.
- 4.º Gestiones del Comité.
- 5.º Altas y bajas.
- 6.º Gestiones de la minoría, nombrar grupos para intensificar nuestro trabajo.
- 7.º Ruegos y preguntas.

Alicante 9 de Marzo de 1938. —El Secretario.

y curará radicalmente **POLVOS:** Cura el exceso de ácido (higierolodina), etc. Caja 2'45 y 2'50 ptas, **ELIXIR:** Cura la falta del ácido (hipoclorbidria) etc. Frasco 4'75 pesetas.

Mutualidad Obrera CONVOCATORIA

COMPANEROS: Se os convoca a la Junta General Extraordinaria que se celebrará el martes 15 de Marzo, a las 6 de la tarde, en nuestro domicilio social García Hernández 39 (antiguo Casino) para tratar el siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Reforma del Reglamento.
- Dada la importancia del asunto a tratar este Consejo espera acudais con puntualidad a la citada reunión.
- Alicante 9 de Marzo de 1938. —Por el Consejo Central, El Secretario.

DOCTOR

ESPILICH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-ODOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º

Frentes la estación de Mazonnara
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Asociación Popular de Inquilinos

El domingo 13 del actual a las 10 de la mañana y en el Teatro Principal, celebrará esta organización una Asamblea General, presentando una memoria de su actuación y procediendo a hacer entrega al Frente Popular Antifascista, eligiendo nueva Junta compuesta por todas las representaciones del mismo.

A este acto nos complacemos en invitar a todas las Organizaciones Antifascistas de Alicante, Partido Político y Sindicatos.

EL SECRETARIO

Gran Hotel Samper

- Comedor de primer orden —
- Habitaciones al mar —
- American Bar... Café —
- Paseo de los Martires —

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRAMENTE LLEVELO A LA

Escuela Modelo

Párvulos Primera Enseñanza para niños, divididos en nueve grados y niñas divididos en cinco grados. Preparación para ingreso en la Segunda Enseñanza y Escuela de Comercio

Bachillerato :— Comercio en sus Grados Preparatorios y Periciales Carreras Especiales

Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5.—Teléfono núm. 2031

ADQUIERA

EL JABON MINERAL

En trozos que sirve para fregar pisos y enseres de cocina.—Lava seda, lana y algodón, ropa negra y de color

KILO 0,75 PESETAS

Droguería Desiderio Reig

BAILEP 10. — LICANTE

Ecos locales

Hemos tenido el gusto de estrechar de la mano de nuestro antiguo colaborador y actual redactor de «Política» don José Pastor Williams, muy querido amigo nuestro.

—Se desea señora de compañía. Dirigirse a Guzman, 1 1.º

—LOCAL necesito en arriendo transpaso, propio para comercio de muebles, en sitio céntrico. Ofertas V. S. Avenida Durruiti 14 piso segundo derecha. Teléfono 1160. De 2 a tarde.

—CAMBIO MAQUINA de escritorio portatil Underwood nueva por otra de la misma marca de oficina abona do. RAZÓN: Plaza Gabriel Miró, 6 bajo

—Compro Pianos, Radios y Gramofonos maleta a particulares, pagando bien. RAZÓN Casa Duart, Plaza Chapi número 2.

Lea EL LUCHADOR

Cartelera

S. U. E. P. C. N. T.

PROGRAMA PARA HOY VIERNES CENTRAL

Estreno de la producción en español Universal

SUCEDIO EN NEW YORK

por, Gertrude Michael y Lily Talbot

MONUMENTAL

Estreno de la película de ambiente social en español

EL HIJO PERDIDO

por, Louis Trenker

SALON ESPAÑA

La maravillosa producción musical en español Fox

VELADA DE OPERA

por Lawrence Tibbet

TEATRO NUEVO

La divertida comedia musical Paramount

MELODIA EN PRIMAVERA

por Ann Sothern

Todos en función permanente desde las 5 de la tarde. Orquesta en intermedios.

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Oídos

Rayos X - Dientes

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1.º Alicante